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Bericht für das Amtsblatt 

Aus der Gemeinderatssitzung 

vom 18.11.2025 

 

Die Unterlagen zu den Gemeinderatssitzungen finden Sie unter: 

https://www.oberdischingen.de/rathaus-service/gemeinderat/sitzungsunterlagen 

 

 

1. Bauanträge 

Baugesuche 

Sanierung Mehrfamilienhaus und Neubau einer Dachgaube, Im Eschle 10, 

Flurstück 982/1 

Das gemeindliche Einvernehmen gem. § 36 BauGB wird erteilt.  

 

2. Änderung der Steuerhebesätze zum 01.01.2026 

1. Der Gemeinderat beschließt die Festsetzung der Hebesätze ab 01.01.2026 wie folgt:  

a) Für die Grundsteuer A auf 640 % (bisher 580 %)  

b) Für die Grundsteuer B auf 250 % (bisher 220 %)  

c) Für die Gewerbesteuer auf 380 % (bisher 370 %) 

2. Der Gemeinderat beschließt die Satzung über die Erhebung der Grundsteuer und 

Gewerbesteuer (Hebesatzsatzung) wie in der Anlage dargestellt. 

 

3. Mehrzweckhalle mit Schwimmbad 

Hier: Grundsatzbeschluss für die Antragsstellung zum Bundesprogramm „Sanie-
rung kommunaler Sportstätten“ 

a) Der Gemeinderat beschließt die Teilnahme am Interessensbekundungsverfahren zum 
Bundesprogramm „Sanierung kommunaler Sportstätten“. 

b) Es werden Haushaltsmittel hierfür im Jahr 2026 bereitgestellt und die Verwaltung wird 
ermächtigt nach der Haushaltsgenehmigung mit diesem Projekt zu starten. 

 

4. Bekanntgaben, Verschiedenes, Anfragen 

 

4.1 Baubeginn Naturkindergarten 
 

Bürgermeister Schmauder informiert, dass die Baugenehmigung für den Naturkinder-
garten eingegangen sei und der Baubeginn bereits erfolgt ist. Die Zufahrt zur Baustelle 



 

Seite 2 von 2 

erfolge über die Straße „Am Hägele“. Der Eröffnungstermin sei weiterhin auf den 
01.03.2026 festgelegt. 
 

4.2 Flüchtlingsaufnahme  

Bürgermeister Schmauder berichtet, dass die Gemeinde im Jahr 2025 noch elf weitere 
Flüchtlinge aufnehmen muss, um die gesetzliche Zuteilungsverpflichtung vonseiten des 
Landkreises vollständig zu erfüllen. Die Unterbringung soll durch die Belegung der 
Bräuhausschenke sowie der Unterkunft im Parkweg erfolgen. 

 

4.3 Neuasphaltierung Querung Herrengasse  

Bürgermeister Schmauder gibt bekannt, dass die Neuasphaltierung der Querung in der 
Herrengasse auf der Kreisstraße vom Landratsamt freigegeben wurde und in diesem 
Jahr noch erfolgen soll. So wird die „Schwelle“, die sich an dieser Stelle gebildet hat be-
seitigt.  

 

4.4 Breitbandausbau – Asphaltierung 
 

Bürgermeister Schmauder berichtet, dass die Asphaltierung der offenen Stellen im 
Zuge des Breitbandausbaus länger dauere als ursprünglich geplant, da die beauftragte 
Baufirma auf anderen Baustellen gebunden gewesen sei. Das Unternehmen werde je-
doch ab der kommenden Woche wieder nach Oberdischingen kommen. Ziel sei es, alle 
offenen Stellen noch vollständig zu asphaltieren. Sollte dies aufgrund der Witterung nicht 
überall möglich sein, werde an diesen Punkten eine provisorische, aber ebene Lösung 
hergestellt, die über den Winter hinweg bestehen bleibe und im Frühjahr endgültig fertig-
gestellt werde. 

 

 


